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Tulipán Szövetség Magyar Védöegyesület
Zomborban.

Honfiak! Honleányok !
Az a lángoló lelkesedéssel megin­

dult s fényes reményekre jogosító ha­
zafias mozgalom, melynek czélja: a 
külföldi ipartermékek kizárása, a honi 
iparcikkek felkarolása és ezzel a ma­
gyar ipar megteremtése, a gyakorlat­
ban még nem vezetett eredményre.

Az idegen, különösen az osztrák 
árúk, ma is tömegesen árasztják el 
országunkat.

Elsősorban azért, mert a közönség 
a magyar iparpártolás nemzetmentő 
ügye iránt még mindig lanyha maga­
tartást tanúsít, miért is kereskedőink 
nagy része ma is külföldi termékeket 
hozat s tart készletben.

E sorvasztó betegség orvoslását ön­
magunkon kell kezdeni. Megkell végre 
törnünk saját közönyünket, hogy ezzel 
helyes útra vezessük kereskedőinket is.

A jó példa táborunkba gyűjti nvijd 
azokat is, kik különös előszeretettel 
veszik, viselik és használják a külföldi 
ipar termékeit.

Honfiak! Honleányok! Nemzetünk 
szegényedik, pusztít5. Földművelő es 
iparos egyaránt vándorbotot vesz ke­
zébe s megy Amerikába!

E szomorú jelenséget közönynyel 
nézni a legnagyobb bűn szeretett ha­
zánk ellen, mert a vészteljes bajon 
önerőnkből segíthetünk!

Pártoljuk a honi ipart tettel, ne csak 
szóval s igv hazánkat gazdaggá, lakóit 
boldogokká tesszük!

Ne gyarapitsuk az idegenek va­
gyonát véres-verejtékkel szerzett fii- 
léreinkkel.

Állítsa fel minden család háza kü­
szöbén az önálló vámterület sorompó­
ját s azon át csak magyar iparcikket 
vigyen he. Tiltakozzék mindenki bár­
milyen osztrák vagy más külföldi p.« 
termék ellen!

Honfitársak! Édes hazánk név .ben

árúi* hói hol szerezheti he. A védő- 
táblán az egyesület csak a hazai mező­
gazdaság termékeit, a nagyipar , a kis 
ipar-, a háziipar- és a népipar készít­
ményeit, továbbá a hiúmén át érke­
zett gyám atárúkat igazolja. Köve­
teljetek a védőtáblát a kereskedőktől!

A védői ibla használatát az egye­
sület budapesti igazgatósága engedé­
lyezi. Ilyet engedélyben csakis azok 
az -gyesül ti tagok részesülnek, kik 
azt magva- árú jegyzékeik csatolása 
mellett kérik. Kérje minden kereskedő 
< ne feledje egyikünk se Kossuth Lajos 
api stoli igt it ;

I irtsa mindenki kötelességének, 
hojLV szükségleteit, melyeket a hazai 
év: ruv r é> mesterségek munkáiból

t. v: ak ezekből vásárolja!
u • mz é- fáradtságunk hé-

'i-U

kérünk titeket, hogy cgvedtil m.gx.u 1V *1 tdózunik többé 'venként
iparárúkat vásároljatok! Sol í !:.«val a ktilf* ' ' t;larának,

Tegyetek fogadalmat, In így csal ott. megs 21 tajd a honfitársa k száz-
csak ahhan az üzletben vásári 1 tok ezreó IX judot - asa. lesz kém ere
ahol a Tulipán Szövetség Ma; yar mt.ith•nkin CK,■ 1 jóig t aitlasa erősíti hí.ikí
Védőegyesület védőfáhláját latja -ik' rittg imád« Itt hazátlkat s mir dig lesz.

Mi a védőtáhla? sz. vünk * di. hol ma még ,.n'ilunk-
A kirakati védőtáhla a fenti raj. zal nélküllünk* - vnek. Mert csak gazdag

ellátott az a táhla, mely a közön st get ne n it,-Illek X a erk "lesi súlya, ki ildtis
tájékoztatja, hogy cikkeit valódi h mi néinc•k köny • *rgés a szava!

TÁRCA.
Alkonyaikor.

Elhangzott a zaj. a lárma, 
Lanyha csend húrul a tájra; 
Fáradt lomh lecsüng az ágrul 
Tikkadt virág kelvlie zárni.
Légbe olvadt illattárral 
Kiszállott a vig niadárdal; 
Csalogánydal édvs-fáján 
Végig cseng a messze tájon.
Lágy szellő lehelletére 
Megremeg a falevélke ;
Éji lepke szálldos, repdes, 
Minden olyan csendes, csendes
Oh, bár ilyen szép nyugalom 
Várna engem alkonyomon 
S szivembe oly béke szállna, 
Mint a milyen most a tájra.

Lotus.

A gyárfeliigyelőné.
Borókai jószágigazgató urnák máskor oly 

setides háza egészen fel voll fordulva, 
mintha csak valami rossz szellem költözött 
volna be abba. Az öreg igazgató és kedves 
íetepárja : Petrol asszonyság szörnyű nyo­

más alatt állottak, a mely a házban eddig volt 
•sszhangzatot egészen szétzúzni látszott.

Oka ennek a derék házaspárra oly 
kellemetlenül ható körülménynek Klára volt.

a házban alkalmazott „mindenes esel- d* 
aki már huszonöt év óla volt az igazgat* m 
asszony jobb keze a háztartásban, s ki az 
utolsó évtizedben már egészen maga veziMc 
a konyhát, a szobák rendben tart.isat. s fö vg 
a számfelvtti majorság gondozását, sző* al 
Klára, aki teljesen nélkülözhetetlenné te te 
magat Borókai ur házánál, s különös Petiül 
asszonynál. Kz a Klára, aki étid g a Ivgn - 
gyoh pontossággal végzett minden dolg> t. 
az utolsó időben egészen szórakozott le t. 
Hol elsózta a levest, hol meg odaégettv i 
rántást, majd az igazgató úrnak kvitt e 
csizmát tett az ágya elé melyek mindenik • 
a hal lábra való volt. minek aztán az lett i 
következménye, hogy az igazgat«» úrnak, 
mikor délben a gazdaságból hazajött, égi 
szén fel volt törve a lába. Sőt meg a/í i 
észre vette a derek Borokai pár. hogy h; 
Klárát valahova elküldték, haza m m lehetet 
várni; egyszóval a „mindenes leány * úg\ 
viselte magát egy idő «ita, hogy a fvrj vs 
feleség naprol-napra nyugtalanabb lett. s 
aggódva gondolt arra. hogy mi lesz ennek 
a következménye.

Nem sokáig kelletett gondolkozniuk, Klára 
megfejtette a talányt.

Egy nap, vacsora után, beállított az 
, uraságok“ elé, s megállva az ajtónál egvvt 
kühintett.

Nos Klára, mit akarsz? kérdé j«>aka- 
rölag az igazgató úr.

Ali, igazgató úr « s nagysága, ne vegvék 
zokon, de ....

No ?
De elsejére felmondom szolgálatomat.

? Tv felmondod a szolgá- 
igazgatóné. llát m.tr mug-

c ; I is/ ml «-ütve félbeszakított monda 
tat Álára.

.Mit hall 
lat* >1. kérdi 
untad a mi háziul rat? Van valami panaszod? 

-íaivs semmi panaszom, nagysága.
Talán neu elégít ki a koszt, v,i_, 

Inl ni > «k a mim .a kerdezé tovább Pel >1 
as? zoiiv.

• fii nem. az sem oka távozásomnak, 
ha n m «ti . Del ivábh nem tudta folytatni.

N «s ? ml akarsz mondani? ki vele 
bá ur biztata Borókai a leányt.

Nv V« gv< k tossz r.éven az uraságok. 
de én . . . férjbe; megyek.

le férjhez négy? hangzott egyszerre 
az érd. les par ajkáról a csodálkozás telt 
ke «lev

1.1 «1.
Kiihen elő.ehaladt korodban ak.irsz 

térihez menniv veté oda, ,i leányra nem 
ép ven «Vz«.*lgi kérd* st. az igazgatóin*.

ft* . án. t nagysága, de ami az éleimet 
dl« ti Pistám i/r mo útja, hogy az nem képez 
leikiMÖt. akadályt sem

Klán, Klára, vette it most a szid 
az gazg,«i«'i, i" \ olna egy keveset nu li­
gninben ezt a dóig >t. tudod mit mond Pál 
ap 1st«>1 .Aki misül, jól teszi, de aki nem 
untál iiiig okosabban cselekszik,“ *n pedig 
az mord un. „ha férjhez megy megingod 
bánni.“

Az mint! igen szép, amit most az igaz 
g„ <• nr mond «II. «le hál bocsánatot kerek 
„ívsz az igazgat«« ur is megnősült,a nagy 
s/i «a is férjhez ment s meg sem bánták meg.



Ki egyesületünkbe belép, az haza­
fias. önzetlen s egyetemes munkát tá­
mogat !

A nemes cél közös, azt csak egye­
sült erővel vihetjük diadalra! 

Zombor, 1907. ang. 1.
A i u!ipaII Szövetség — Magyar Védőegyesület.

Vértesy Károly
elnök

1) Dömötör Győző Csapó Samu
titkár igazgató

HÍREK.
Esküvő. Eiemits János kulai községi 

,: múlt héten vezette oltárhoz Ixrszto
• ...sits György kulai téglagyáros leányát, 
Izidorát.

Nyári mulatság. A kulai önkéntes 
tűzoltói" eylet S/t.-István napján d.n. 3 órakor 
tartja meg > v i rendes közgyűlését; ezután 
pedig este 8 órakor a „Zöldkert“-hen nyári 
tánezmuhátságot rendez.

Országos vásárunk, melyet a múlt 
vasárnap tartottak meg, igen gyengén sike­
rült. A szarvasmarha vásárban nagy volt a 
felhajtás; de a kereslet igen gyenge volt. 
Iparosaink és kereskedőink meglehetős 
forgalmat mutattak föl. A nyerstermények 
piaeza majdnem egészen üres volt.

Nyilvános nyugtázás. A kulai önk. 
tüzoltóegylethez újabban a zászlószegek 
megváltása czímén Lichtnekker József es 
l’intcrovits Jenő 10-10 koronát küldött. A 
nemesszívü adakozóknak ez utón fejezi ki 
köszönetét az egylet parancsnoksága.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi 
minister Hoffmann Ferenc és Steiger Gusz­
táv kátyi községi elemi iskolai tanítókat a 
kátyi állami elemi iskolához rendes tanitókká 
nevezte ki.

Mérsékelt áru jegyek Szt.-Istvánra.
A m. kir. államvasutak igazgatósága közhírré 
teszi, hogy a Szt.-István ünnep alkalmából 
Bpestre mintegy 30 százalékkal mérsékelt 
áru menettérti jegyek adatnak ki. E menettérti 
jegyek 5 napig érvényesek oly módon, hogy 
a kiadás napját első napnak számítva, 
érvényességük az öt napon éjfélkor lejár. 
A visszatérés legkorábban csak augusztus 
20-án délután történhetik. Korábbi vissza­
térés esetén e jegyek érvénytelenek. Az 
utazás megszakításának sem menet, sem 
jövetkor nincs helye.

Borókai úr erre a válaszra nem volt el­
készülve s nem is talált reá feleletet, ele 
zavarba jöt férjének sietett segítségére Petrol 
asszony:

Látom Klára, hogy neked mit sem ér a 
jó tanács, tégy amit akarsz mi nem akarunk 
utadba állni; bár mi azt hittük mindig, hogy 
te örökre házunknál fogsz maradni, de 
lilába, ma már senki hűsegében nem lehet 
hízni.

Klárát e szavak jobban meghatották, mint 
az igazgató úr bölcs czitátumai s nem is 
tudta titkolni a hatást, Borókai úr ezt látva, 
sietett folytatni:

Vigyázz Klára, nehogy valami szélhá­
mos körmei ki izé kerülj. Ilyen dolgokat na­
ponta olvasok az újságokban. Mi a válasz­
tottad foglalkozása?

Oh az én Pistám becsületes ember, 
felügyelő egy gyárban, nag\ fizetése van, s 
engem szívből szeret.

I la Így van, Klára, elsején kiléphetsz 
a szolgálatból. Sok szerencsét kívánok 
férjhez meneteledhez, zára be a beszélgetést 
Borókai úr.

Klára boldog volt. A konyhába visszatérve, 
azonnal irt Pistájának tudatva vele, hogy 
az „uraságokkal“ végzett s holnap kiveszi 
a takarékpénztárból ezer koronácskáját, hogy 
azon vőlegényével a bútort s vgyéhh házi 
szükségleteket he\ ss.íróija.

Két hét múlva Klára. ; konyha kormány­
zatát átadta jogutó , érzékeny búcsút

Szt-lstván ünnepély Óverbaszon.
Az óverhászi Erzsébetiedben immár 10 eve 
ünnepelik meg mind nagyobb sikerrel es a 
környék, sőt a távolabbi vidék re.?/vetek 
mellett a Szt-lstván napjai. Az idén Őfelsége 
születésnapja megünneplésével kapcsolat­
ban f. hó 18-án rendezik a mar inegye- 
szerte ismert Szt-lstván ünnepélyt, mely a 
hagyományokhoz hive a kiválóan érdekes e. 
változatos programmi-mái fogva nagy si­
kerűnek ígérkezik. A ndezőség megnyerte 
az ünnepély számára i bezdani casino da­
lárda közreműködése 's oly műsorról gon­
doskodott. mely ez évforduló-ünnepély 
érdekességét különih n emelni alkalmas. 
Érdeklődők forduljál ■ idejekorán az oyer- 
bászi község előljár. igához, mely a rész­
letes programm kiiki.se és az előre jelent­
kező vendegek el heh, zése iránt készsegge 
intézkedik. A részit s műsort a meghívó 
gyanánt kibocsátand „Erzsébetligeti Köz- 
íöny“ fogja tartalma ii.

Magyar nevt . A belügyminiszter 
Marberger Zsigmonti ácsfeketehegyi illető­
ségű, most újpesti kos családi neveitek 
„Maior“-ra kért vált. áfást megengedte. 
Ugvanesak engedélyt Kapott Politik Fiigyes 
péterrévei illetőségű .kos a „Pártos" név 
viselésére, es Maiz: Márton bácsbokodi 
illetőségű, most kapuvári lakos a „László“

törvényszék meghozta itélelét és a keresetnek 
mint említettük — helyt adott.

Szabad a vadászat. A vadászdicsö- 
sée aratására megvirradt a hajnal. Szabad 
a vadászat már fürjre, fogolyra és fácánra s 
a hó közepén már a nyulazás is megkezdő­
dik Aki tudja, hogy mily hatalmas erő a 
szenvedély, az képes megértem a vadasz- 
szenvedélyt. Nimród fiai nyughatatlanul 
várják azt a napot, melyen felszabadul a 
vadászati tilalom alól a határ s szabadon 

I lehet a repülő és futó vadat zsákmányul 
: ejteni A pihenés, a vadászélvezetekben való 

hossza« koplalás után szólhat megint a 
nnsk.i s keresheti a fogolyt a gazokban a

Iparosok figyelmébe. A munkásbiz- 
tositási törvény 3. §-a szerint a kővetkező 
kisipari üzemek tartoznak munkásaik után 
balesetbiztosítási járulékot fizetni: vízveze­
ték, gáz- és villanyszerelő, kéményseprő, 
kut’csináló, kőfaragó, kőműves, ács, hajóács, 
kő- és gipszszobrasz, asztalos, bádogos, 
cserepezö, kovács, lakatos, mázoló szoba­
festő, tapétázó, vágóhíd alkalmazottá, hentes 
és mészáros. Az itt meg nem említett kisipa­
rosok csak az esetben köteles munkásaikat 
baleset ellen biztosítani, ha üzemeikben 
elemi erő által hajtott gépeket, vagy hatósági 
engedélyhez kötött gőzkazánt használnak.

név viselésére.
Állásába visszahelyezett jegyző.

Balaton Gyula tőszói ;abiró június hónapban 
fölfüggesztette állásától Mihályi Sándor 
óbecsei jegyzőt. A vizsgálat befejezése után 
a főbíró ismét visszahelyezte állásába.

A esajkás pór. A csajkások 40 ezer 
hold földje ügyében két évtizedé húzódó 
per a napokban érdekes döntésre jutott. Az 
újvidéki törvényszék mint úrbéri bíróság a 
granicsárutódok kérelmének helyt adott és 
így a perrel megtámadt esajkás községek 
aligha nem pörvesztesek lesznek. Az érdekes 
pör története különben a következő: 14 
csajkáskeríiieti község lakói pert indítottak 
községeik ellen, miután a esajkás negyven 
ezer holdat a határőröknek és ezek család­
jainak adta az adománylevél, nem pedig 
a községeknek. Hosszú éveken keresztül 
folyt mar a nehvz, nagy pör, de hiába. 
Végre néhai Milas/.ávlyevits Milán, a csaj­
kások volt képviselője, akit két év előtt 
meggyilkoltak, évekig tartó fáradságos es 
költséges kutatás után megtalálta a becsi 
esaszan levéltárban az adományozó levelet 
és megiiiditatta a pert a földeknek felosztása 
iránt. Halála után a pert volt irodavezetője, 
dr. Petrovies János szabadkai és dr. Színik 
Lajos budapesti ügyvédek fejezték he. A

vett az „uraságok-“tól s egy konfortáhlin, 
melynek bakján a nagy tulipános ládája 
foglalt helyet, elhagyta a házat, melyben 25 
évet töltött. Még sohasem érezte magát ily 
jól, mint most, midőn tudta, hogy „szolgai“ 
minőseget felcseréli „úrnői“ szereppel. 
Ezentúl nem fogják Klárának hívni, hanem 
mindenki Így fogja szólítani: „Gyárfeliigye- 
löne asszonyom“' Mily szépen hangzik ez. 
Éppen olyan mint az „igazgatóné nagysága“ 
s mily kellemes lesz az, hogy ezentúl neki 
lesz konyhacselédje, szolgálója.................

Az igazgatóék más cselédet fogadtak. 
Igaz ugyan, hogy Julcsa, az uj cseléd pontos 
es szorgalmas volt; de azért az igazgatóék 
sehogy sem voltak vele megelégedve.

Ha a kávé reggel pontban fél 8 órakor 
nem volt az asztalon, vagy az igazgató úr 
esernyőjét nem találta meg rögtön, azonnal 
kitört a vihar s az igazgató pár egyszerre 
támadt a szegény Julcsára. „A mi Kláránk 
szolgálata alatt ilyesmi sohasem forgult elő.“

Legtöbb okot, Petrol asszony bosszúsá­
gára, a konyhában adott Julcsa. Egyszer 
nem fénycsitette úgy meg a tésztasütöket, 
mint Klára, másszor nem volt ott a teknő,
a hol Klára azt tartotta, majd........... de
ki tudná elmondani, mi mindent gáncsolt 
Petrol asszony. Egy alkalommal rajta kapta 
az igazgatóim uj cselédjét, mikor az éppen 
petróleumot öntött a takaréktűzhelybe elhe­
lyezett apró fára, hogy minél gyorsabban 
lángot kaphasson.

Erre iszonyú zivatar tört ki: Elevenen 
meg akarsz minket égetni, rival! a leányra

— A zombori központi főszolgabírói
állás beszüntetése tárgyában még nem dön­
tött a belügyminiszter. Gróf Andrássynak 
az a fölfogása, hogy ezt az állást azért kell 
beszüntetni, mert törvényünk ilyet nem ismer. 
A vmegyénk, mely ezt az állást annak idején 
Sándor Béla főispán kívánságára szervezte, 
mini volt erre joga. Abban az esetben, ha a 
heliigyminister megszüntető határozatát meg 
nem változtatná, a központi főszolgabírói 
állás helyett újabb aljegyzői állást szervezné­
nek, esetleg hasonló fizetéssel és hatáskörrel.

A földmivelési minister a bmegyei 
lódijazásokért. A földmivelési miniszter a 
bácsmegyei lódijazásokért mint minden 
évbén ezidén is 2000 K-át utalványozott.

Az adai földmives iskola igazgatóját. 
Szigeti Józsefet a földmivelési miniszter 
elhelyezte eddigi állomáshelyéről. Helyébe 
Franki Bódog a Csíkszeredái földmives iskola 
igazgatóját nevezte ki.

— A vándorló Bácska. A szegedi ke­
reskedelmi es iparkamara most kiadott 
évkönyve érdekes számokat közöl a Bácska 
népeinek vándorlása felöl. A tavalyi évben 
kivándorolt Bácskából 4319 lélek, hazatért 
1193, a pénz pedig, amit hazaküldtek, három 
millió 382.560 korona 61 fillér.

Petrol asszony s rögtön kihívta férjét, ki 
méltó haraggal osztozott neje- felindulásában 
s azonnal egy iv^papírra «irta e szavakat: 
A fának petróleummal való megnedvesitése 
a szolgálatból való rögtöni elhocsájtást vonja 
maga után s e hirdetést felragasztotta a 
konyha falára és elsietett a gazdaságba, a 
hová éppen fél órával később érkezett meg, 
mint kellett volna, de meg is adta Julcsa 
ennek az árát, mert délben amint haza 
érkezett a jószágigazgató úr, azonnal clbo- 
csájtották a szolgálatból.

Julcsiit a fiatal Terka váltotta fel a szol­
gálatban ; de ö is épp oly hibákat követett 
el, mint előde, legalább az igazgatóék sze­
mében, mert Julcsa sehogysem tudott meg­
barátkozni a házi szokásokkal, épp úgy 
képtelen volt erre Terka is, már pedig 
Petrol asszony nézete szerint a cselédnek 
kell magát a háziasszony szokásaihoz alkal­
maznia, s nem megfordítva.!

Már négy hét telt el, hogy Klára elhagyta 
a házat s azóta nem mutatta magát.

Annál inkább meg volt lepve az igazgató 
pár, midőn egy szép nyári nap délutánján 
a cseléd jelenté, hogy vgy hölgylátogató 
érkezett, s abban a percben belépett Klára.

Isten hozott! üdvözlő az igazgató 
a belépőt.

Petrol asszony pedig azonnal meghívta 
egy csésze kávéra a kedves gyái felügyelőnél.

— Oh, annak már vége van nagysád, 
szólt Klára, szemeit törölve, melybe egy 
könycsepp lopódzott.



Szövőgyár Szabadkán. Egy sza­
badkai bank kezdeményezésére szövőgyár 
létesítését tervezik részvénytársasági alapon. 
Az nj részvénytársaságot 200.000 korona 
alaptőkével alakítják meg.

— Gazdakörök segélyezésére a Bács- 
inegyei Gazdasági Egylet nagyobb segélyt 
kért a földmivelési minisztertől, a ki a 
kérelmet fedezet hiányában elutasította.

— Az ujonczok bevonulása. A közös
hadügyministerium rendeletet adott ki, mely 
az ujonczok bevonulására és a tényleges 
katonai szolgálatnak eleget tett legénység 
szabadságolására vonatkozik. A közös had­
sereg újoncai a rendelet értelmében az idén 
október 16-án fognak bevonulni. Az 1 éves 
önkéntesek, valamint haditengerészet, a es. 
és kir. és a magyar királyi ménesintézetek 
újoncai azonban már okt. elsején tartoznak 
jelentkezni. Az ujonczokat mind behívják. 
De ha többen volnának, mint amennyire 
a rendes létszám kiegészítésére szükség van, 
akkor a fölösleges legénységet nyolcz hét 
alatt kiképezik s a békelétszámhoz mérten, 
szabadságolják.

— Közös konyha Szabadkán. A nagy- 
becskereki tisztviselők nagyjelentőségű szo­
ciális mozgalma a közöskonyha intézményé­
nek fölállítása iránt, az ország nagyobb 
városaiban hasonló mozgalmakat keltett. 
Nagyvárad, Pécs, Máramarossziget, Temes­
vár, Pozsony, Arad, Resica, Lugos tiszt­
viselőközönsége határozta el eddig ennek a 
reformnak életbeléptetését. Szabadkán is 
hasonló mozgalom létesült. Tekintélyes 
ügyvédek, birák, tanárok, tisztviselők és 
tanítók vették kezükbe a kezdeményezés 
munkáját. Az előkészületek annyira előre­
haladtak, hogy november elsejére a közös 
konyha megnyitása bízvást remélhető. Egye­
lőre 30 intelligens család részére tervezik a 
kezdeményezők a közös konyhát, mely ké­
sőbb természetesen kibővülne. A szabadkai 
közös konyha a nagybecskereki minta szerint 
készül. A élelem Ízletes és bőséges lesz. 
Mindenki hazahordatja az ebédjét meg a 
vacsoráját.

— A belügyminister egy kivándorlási
ügynök ellen. A belügyminister a kivándor­
lók tengerentúli szállítására engedélyt nyert 
„Cunard Steam Ship Company Limited“ 
liverpooli hajóstársaság által Újvidék szab. 
kir. város területén ügyletek kötésere megha­
talmazottul alkalmazott Lederer Jenő meg­
hatalmazásához jóváhagyását megtagadta.

Vége van ? Hogyan ? Mi történt önnel 
Klára? kérdé Petrol asszony.

— Kérem nevezzen csak nagysága engem 
továbbra is „te“-nek, mint akkor, mikor még 
szolgáltam nagyságánál . . Oh, mily szép 
idők voltak azok.

És most ? És a te Pistád ? ostro­
molta Klárát az igazgató.

— Az egy haszontalan csaló, aki engem 
szerencsétlenné tett — volt a leány válasza.

No no, nem kell mindjárt kétségbeesni, 
hiztatá az igazgatóné Klárát, azon hi­

edelemben, hogy egy kis családi perpatvar 
volt a házasok között, — idővel ismét jóvá 
lesz téve minden.

Dehogy lesz, dehogy lesz, hisz én . . 
nem is mentem férjhez. Bizonyára nagysága 
engem meg fog vetni, pedig én semminek 
sem vagyok oka, én nem tudtam azt, hogy 
az az ember nős és két gyermek atyja.

— Mit mondasz ?
— Igaz, és semmi egyébb csak egy 

sorháznak az ügynöke, nem pedig „gyár­
felügyelő.“

— Lehetetlen! kiáltott fel az igazgató.
Igen, s igazgató urnák teljes igaza volt 

akkor, mikor engem figyelmeztetett, s nem 
hallgattam a jó tanácsara, s ime most itt 
vagyok, özvegy asszony, akinek, férje sem 
volt, s ezer koronám is elveszett s bútort 
sem vettünk, azzal odázta el a dolgot mindig, 
hogy egyelőre nem kell bútor, s lakhatunk 
bútorozott szobában is, s a pénzt pedig 
szépen elköltötte; egy napon azonban meg­
érkezett neje Becsből, két gyermekével, s

— Halálozás. Steiner Károly, a „Süd­
ungarische Reform“ szerkesztője, aki számos 
bácsmegyei politikai népgyülésen részt vett, 
a napokban Temesváron elhunyt.

— Nagy tűz a forróságtól. A napokban 
a nagy forróságtól kigyuladt Lelbach Károly 
örököseinek dubokai tanyáján egy gabona­
kazal. Körülbelül 4500 K értékű termény 
veszett oda. A kár biztosítás révén megtérül.

Úri-, női- és gyermek cipők első­
rangú gyártmány, nagy választékban, Kar­
dos J.-nél Kulán.

.

Szerk. üzenetek.
Göndör F. Óbecse. Jövő számunkban közöljük. 
1. I. Huta. A jövő számban.

Gabona árak: Budapesten:
Búza október — — 11.60
Zab — — 8. 5
Tengeri

Kulán:
7.-

Búza — — — 10.5)
Zab — — 7.20
Tengeri — ti.—

PÁLYÁZAT -------
Orssállóts községben rendőrvezetői 
állásra. Határidő /". évi augusztus 
2o. Kérvények az elöljárósághoz 
nyújtandók be. Fizetés Hoo A.

ÓrszáHás, U)oj. aug. ó. 
i_2 Elöljáróság

1394 sz. 1907

HIRDETfnÉNY.
Alulírott községi elöljáróság köz­

hírré teszi, hogy Ujsóvé község tulaj­
donát képező vadászterület /. é. aug. 
jS-átn d.e. 9 órakor a községházánál 
hat évre bérbe fog adatni.

Az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt a jegyzői irodában betekint- 
hetők.

Ujsóvé, 1907. aug. 2.
Hartman Pál Haller István

jegyző 1-2 II. bíró

engem megtámadott. Én elmondtam neki 
mindent, s a nővel kibékülve, együtt men­
tünk a rendőrségre, hogy feljelentsük a 
szélhámost.

Ez szomorú történet, kedves Klára, — 
jegyzé meg az igazgató.

Valóban szomorú, de úgy kell nekem. 
Itt oly jó dolgom volt, s úgy elvoltam ké­
nyeztetve .... és mégis ....

Nos mit szándékozol most tenni ? 
vágott Klára szavába Petrol asszony.

— Oh, nagysád nem is merem megmon­
dani, mit gondolok . . . Ha megtudna ne­
kem bocsátani.

Ha férjemnek nincs ellenvetése, én 
szívesen visszaveszlek szolgálatomba, 
szólt az igazgatóné.

— Én legkevésbbé sem ellenezem, ha őt 
vissza akarod venni, vedd vissza.

Klára kezet csókolt, örömkönnyeit letörlé, 
s miután az uj cselédnek egész havi fizetését 
kiadta az igazgató, elbocsájtotta, s Klára 
ismét átvette a konyha vezetését.

Pistát a rendőrség letartóztatta, s miután 
több büntetésre méltó tény bizonyult reá, 
átadták a törvényszéknek, ahol kitűnt az is, 
hogy Pista több leányt is fosztott már meg 
házasság ürügye alatt csekély vagyonkájától. 
Ez volt az egyedüli vigasza Klárának, hogy 
nemcsak ő lett áldozat, s nem egyedül ö 
vágyott arra a jó hangzású címre : „Á gyár- 
felügyelöné.“

Lotua.

2386 sz. 1907.

Pályázati hirdetmény.
Kucora községben lemondás folytán 

megüresedett és 800 K évi fizetéssel 
javadalmazott irnok-végrehajtói állásra 
ezennel pálzázatot hirdetek.

Felhívom a pályázni óhajtókat, hogy 
képesítésüket esetleg eddigi működé­
sűket igazoló okmányokkal felszerelt 
sajátkezüleg irt kérvényüket hozzám 
h/o~. augusztus 14-ig annál is inkább 
adják be, mert a később érkező kérvé­
nyeket figyelembe venni nem fogom.

A választás határidejét később fogom 
kitűzni.

Kula, 1907. július 30.
Satrilich, főszolgabíró

1706 sz. 907. Ókér község

Pályázati hirdetmény.
Ókér községnél lemondás folytán 

Üresedésben lévő két gya/ogrendöri 
állásra iyof. ötig. 20 iki határidővel 
a következő feltételek mellett pályá­
zatot hirdetünk.

Javadalmazás 600—600 K.
A felszerelést a község adja, a 

ruházatot ellenben a rendőr tartozik 
beszerezni.

Felhivatnak mindazok, kik ez állások 
egyikét elnyerni óhajtják, hogy sza­
bályszerűen felszerelt kérvényüket az 
alolirt elöljáróságához a fenti határ­
időre adják be.

Ókér, 1907. július 30.
Martin József Dietrich

aljegyző 2-2 bíró

1665 sz. 907. Bácsfeketehegy község

Pályázati hirdetmény.
Bácsfeketehegy községben lemondás 

folytán megürült rendőrvezetői s netán 
megürülendő közrendőri állásra ezennel 
pályázatot hirdetünk. Felhivatnak pá­
lyázni akarók, hogy szabályszerűen 
felszerelt kérvényeiket f é augusztus 
ifi-én déli 12 órájáig alulírott elöljáró­
sághoz benyújtsák. Később érkező 
folyamodványok figyelembe nem vétet­
nek. A rendőrvezető évi fizetése 800 K, 
a közrendőré 600 K, felszerelést a köz­
ség ad; ruházatról a megválasztandó 
köteles gondoskodni. — Pályázók 
igazolni tartoznak, hogy magyar hon­
polgárok, védkötelezettségüknek meg­
feleltek, 24-ik életévüket betöltötték, 
a 60-ikat pedig el nem érték, fedhetlen 
erkölcsitek és rovatlan előéletüek, a 
magyar nyelvet szó- és Írásban oly 
tökéletesen tudják, hogy azon az előírt 
Írásbeli teendőket biztosan végezni 
képesek. (A közrendőr csupán azt 
köteles igazolni, hogy magyarul be­
szélni, írni és olvasni tud.) A válasz­
tásnál előnyben részesülnek az 1873 
évi II. t. ez. által kedvezményezett 
altisztek és kiszolgált csendőrök, a 
a hadsereg és honvédségnél kiszolgált 
egyének és végül az eddig minden 
kifogás nélkül csendörségi szolgálatban 
álló egyének.

Bácsfeketehegy, 1907. jul. 24.

Elöljárót ság



Az iskolák megnyíltával
ajánlok a legfelsőbb tanhatósági minták szerinti

felvételi, előmeneteli- és mulasztási-napló
nyomtatványokat

\ :..•■■■■! Dr. Hoffman fele a tanítási ered- 
, > myről szóló és más kisalakn minta szerinti 
—------------naplót. --------------------

Tisztelettel
" Tkovits Wirk villám üzemű könyvnyomdája, Kata

Díszítsük lakásunkat télen s kertünket nyáron
... li Haarlemihagymás virágokkal
Postán beküldött 8 K ellenében portó és 
vámmentesen küldjük Ausztria-ATtgyaror- 
s/ágh.i I mi legjobban kedvelt normál 
gy ü / te im: nyűnket vagy 30 jácinthagymát 
üvegek, vagy 40 drbot cserepek esetleg 50 
drbot kerti ültetés számára. Vagy egy gyűj­
teményt szobákba 150 darabból, 45 cserép 
számára. Vagy egy kerti összeállítást 250 
drbból, esetleg egy kerti és szoba össze­
állítást 240 drbból (tartalmaz pompás vá­
lasztékot jácint, tulipán, nárciss, csilla hó­

virág sthból.
Gazdagon illustrált sok elismerőlevéllel 
ellátott főárjegyzék irigyen és bérmentve.

Blumenzwiebel Ziichterei

„Huis Ten Duin“ (A. G.)
Nordwiik bei Haarlem (Hollandia)

Gabona kereskedőknek
és malmoknak való bevásárlási 
könyvek (magtárkönyvek) igen

célszerű beosztással, 
jutányosán kaphatók

BERKOVITS MARK villám üzemü 
nyomdájába n KULAN

Xeh dny //////. csépi esi szén
______  jutányosán eladó. ----------

( int a kiadóhivatalban.

Kukoriea-góre,
ij ót bosszú, a legjobb állapotban,

el(t(l(> Lobi Sam imái, Palánka

szilbacs indóltdsavai
szemben levő vendéglő, 2 bérszobá­
val és szik vizgyárrsl mely egyedül 
alt meg e községben, 840 koronáért 
azonnal bérbe vehető. Kerthelyisége 
Palanko és kuloiok kiránduló helye.

Tüzér- és honvédíiszti egyenruhák =
alig használt új állapotban eladók. 

( int a kiadódiivatalban.

/hí n/D A -.'idűkre ss ív a folds mellett szállítja:

MÜHLE VII MOS
cs. és kir. udvari szállító

A legszebb és legdivatosabb 
( sok tok és Köszöni kát

in/:' élii 'virágokba!, a legtöbb kivitelben.

.. Temesvár .. Menyegzői és alkalmi csokrokat
Sürgönyeim Ünncpélyi és gyász-koszorúkat

1 'irágtelep 7emesvár Sürgés megrendeléseket táviratilag kérem.

Távbeszélő ív sz
4-d

A Monarchia legnagyobb virágszállitója.

9861 sz. 1907.

= T^svári uásár=hird?fés. =
Az idei temesvári Szt-Jakab országos vásár f. évi 
aug 15-től bezárólag aug. 19-ig fog megtartatni.
Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra auguszt. 15-től 

csütörtökön reggeli 5 órától kezdve meg van engedve.

Temesvárott, IQWJ. július ly.

. I városi főkapitányságtól: 
BEK EERENCZ, főkapitány

VJ INTERN A1 US ZOM BORBAN

A t. szülök értesittetnek, hogy egy 
u/ nevelőintézet létesült

Figyelmeztetés. Az elkerített álletvásartérre 
bevinni, de esek akkor, ha a 

szerű marhalevéllel vannak ellátva.

is szabad szekérbe fogott 
szekérbe fogott állatok is

állatokat
szabály-

Aki szekérbe fogott ,illatokot nem szándékozik az elkerített d!la/vásárra bevinni, a 
varos területére, sőt a kirakodó {ipari) vásárrá is marhaj áriát nélkül jöhet be.

„Zombori Denk Otthon44
cím alatt, amelyben egy főgimná­
ziumé és egy kereskedelmi iskolai 
tanár gyakorolja az állandó fel­
ügyeletet s a kik az internátusbán 
benn is laknak.
Felvétetnek gimnáziumi, felső-ke­
reskedelmi és elemi iskolai nővén 
dékek korlátolt számban.
Havi teljes ellátás 40 kor.
Prospeetussel kívánatra készség­
gel szolgál

Dr. PÖL A V VILMOS
a . internálás igazgatója /.omborban

Bánáti ló, szarvasmarha, juh, sertésvásár. Gyümölcs, mezögazd, keresked. s iparvásár

. < -' 4yi-v I

Könyvtárak
vagy nagyobb 

mennyiségű

könvvek bekötésére
ajánlom n on­
nan kibővített

köny v Kötészetemet.
m fclöleges árajánlatokkal —

- - szívesen szolgálok. ■
Tisztelettel - - -
Berkovits Márk

CLAYTON * SHUTTLEWORTH
Mucit.poet, Váost.körút 08,

ílt.P . inlaunyoi.bb árak mellett a|ánlutn.k

Le iomobil és gőz cséplőgépek,
,,Z,!l7l?f1Zej.0.i6k' l,re*ny-ca»Pl6gépek. lóhere cséplők 
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló és aretógépek

'kteáK?,ak’ b°ron41'- »emelőgépek, Planet fr '
mar^,^eClk‘A^g<>k' r6PlvlK<"‘. kukorlcze- 
morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 

eőzéi ekék. 2. és 3.Vasu ekék á, mfnden 
•gyéb gazdasági gépek.

LD»

Nyomatott Berkovits Márk laptulajdonos, villamos üzemű könyvnyomdájában
Kilián


